
問１０　自由記述欄

市政に関するご意見やご感想（103件）　※市からの回答は希望者のみとさせていただいております。

※モニターの皆様からいただいた、ご意見・ご要望の内容では、著作権の問題や個人情報の観点から一部削除・修正していますことをご理解ください。

番号 年代 性別 ご意見・ご感想 担当課 回答

1 20代 男性

期日前投票の時間帯について、周りの人も含め、仕事後に行くことが

多く、夜は20時まで行っていただけると投票に行きやすいです。個

人的には朝は遅くしても支障はございません。

選挙管理委員

会事務局

2 40代 男性
他の自治体の先進的な取り組みはどんどん参考にして我孫子市でも取

り組んでもらいたい

選挙管理委員会事

務局・議会事務局

3 40代 女性

民意が反映されないことが多かったり続いてしまえば、必然的に選挙

に行く必要性を感じなくなってしまうということだけです。以前は

行ってましたよ選挙。

選挙管理委員

会事務局

4 40代 男性
投票場所と隣接した所で行きたいと思えるようなイベントがあると違

うかもフリーマーケット、キッチンカーとか.

選挙管理委員

会事務局

5 30代 女性 選挙カーがうるさいのを規制してください！本当に困っています。
選挙管理委員

会事務局

6 40代 女性

マイナンバーも普及してきているのだから、投票もマイナンバーを活

用してネットで出来るようにすればいいと思う。若者や投票所に行く

のが面倒だったり小さな子供がいて行くのが難しかった人、具合が悪

くて行けなかった人、たまたま入院中で行けなかった人等の投票率は

確実にあがると思う。もったいない。あと投票数を数えたり、投票所

にさく人員等だいぶ楽になると思う。

選挙管理委員

会事務局

7 60代 女性
投票に関して高齢者は赴くのも難しい。インターネットも無理。年齢

制限をしてはどうでしょう。

選挙管理委員

会事務局



8 60代 男性

行政の取り組みは様々な課題があると思いますが、その中で道路課に

は本当にお世話になっております。スピード感をもって対応していた

だけるので助かっています。一点、市内で発生している違法建築物等

の違法行為についてはもっと迅速に対応していただきたいですね。行

政は公正、公平であることが必要ですし、違法行為については他部

門、警察等と連携して妥協することなく短期間で解決するようにお願

いします。宜しくお願いいたします。

道路課、建築

住宅課

図書館

図書館の築年数ですが、アビスタ本館は２１年、湖北台分館は４１年、布佐分

館は３６年、移動図書館は４代目の車で巡回しています。また、蔵書数は、ア

ビスタ本館が247,480冊、湖北台分館が52,399冊、布佐分館が81,511冊、移動

図書館が30,304冊です。蔵書数を我孫子市の人口で割るとひとり3.17冊の計算

です。これは千葉県内のほぼ平均（3.19冊）となります。利用カードはひとり

に一枚発行しています。お一人お一人がご自身で読む本を借りていただけるよ

うにお願いしています。特にお子さんの場合はご家族の借りたい本が混じらな

いように貸出カウンターで気を付けながらお声掛けすることがあります。ご理

解いただけますようお願いいたします。

企画政策課・

資産管理課

市役所庁舎の建て替えについては、以前実施した文化交流拠点施設の建設に係

るeモニターの中で、将来的な合築の可能性についてもご意見を伺いました

が、現時点では、2033年頃を目安に建設に向けた検討を開始することを基本的

な方針としています。ただし、今後、状況の変化が生じた際には、財政運営や

市民ニーズなど、様々な視点を勘案しながら総合的に判断していきます。

公園緑地課

手賀沼遊歩道内の施設は、設置後数十年が経過し老朽化が進んでいることか

ら、草刈りや樹木剪定などの日常的な維持管理を行うとともに、トイレや休憩

所、舗装などの修繕や更新などを順次進め、適正な維持管理を行っていきま

す。

手賀沼課

 カッパ像の前のデッキ、石の台座などについては、現在、柏土木事務所が窓口

となって破損個所の対応を協議しております。ご理解のほどお願いいたしま

す。

9

図書館が古く、蔵書が少ないです。また、小さな子供が料理本などを

借りようとしたら、本当に子どもが読むのか確認されました。柏では

そんなことは一度もなかったです。図書館の自由に関する宣言に反す

ると思います。一部の少数のずる人よりまともに使っている人のこと

を考えて下さい。市役所建て替えの件はどうなりましたか？アンケー

トを取ったまま音沙汰ないですが、今どんな段階だと言うのが知りた

いです。手賀沼が我孫子で推しなら、遊歩道も整備して下さい。所々

柵が壊れています。カッパの前のデッキ？も階段もないしその前の日

時計かなにかも照明も壊れているし大切にされていないと感じます。

少し強めの雨が降ると道が水没しますが、例えば我孫子中学校前の側

溝が詰まっていました。それはすぐに掃除してほしいです。取手側だ

けではなく柏側も水に弱いので側溝を網タイプなどに変えるなどして

根本的に対策して下さい。保健所にロードキルの連絡をした際、住所

氏名を聞かれました。印西では聞かれなかったです。特に個人情報は

不要かと思います。

女性30代



道路課

側溝清掃について、具体的な箇所を示していただければ、現場を確認し、清掃

を実施いたします。また、グレーチング蓋は道路排水を側溝に流込みやすい面

もございますが、一方で、杖やヒール、ベビーカーの車輪がはまりやすいこと

や雨天や積雪の際はとても滑りやすく転倒する原因になること、コストが非常

に高いことなどのデメリットがあるため、側溝の場合、原則１０ｍに１か所の

設置としており、側溝蓋を全てグレーチングに変えることはしておりません。

なお、我孫子中学校前の国道３５６号線は、千葉県が管理しておりますので、

清掃の要望があったことを千葉県柏土木事務所にお伝えいたします。

生活衛生課

ロードキルにつきましては、我孫子市生活衛生課ではあくまで任意で住所・氏

名をお聞きしています。お聞きする理由としては、もしご報告いただいた場所

に動物がいなかった際に確認の連絡をするためです。また、いたずらによる報

告を防ぐ目的もあります。

企画政策課

限られた財源と人的資源で市民ニーズに対応するためには、常に事業の見直し

に取り組んでいく必要があります。今後も、市民ニーズの把握に努めるととも

に他自治体の事例も参考にしつつ、若い世代が住みたい・住み続けたいと思え

るまちづくりを目指し、当市の状況に適した施策展開を図ってまいります。

健康づくり支

援課

ご指摘いただいたように、慣習や慣行の「見直し」は行政改革の大きな命題で

あり、市民サービスの向上にも繋がる重要なテーマです。特に無駄な事例につ

いては、より効率的な施策へ「見直し」ていくことが肝要と考えます。例とし

て挙げていただいた我孫子市休日診療所では、休日に急に具合が悪くなられた

方など、急患のための初期救急医療機関として、医師会、歯科医師会及び薬剤

師会と連携し、運営しています。また、令和４年12月から、COVID-19及びイ

ンフルエンザ抗原検査を開始し、年末年始、ゴールデンウィークにも多くの方

が受診されています。今後とも、医療体制については、医師会等関係機関と協

議を行い、運営していきます。

11 50代 女性

友達でもない知り合いの方が職場に来て、期日前投票に一緒に行こう

と誘われた事があります。帰り際を数人で囲まれ怖かった。ネット投

票に賛成派ですが、１票が買われそうで怖い。

選挙管理委員

会事務局

9

何かを変えるのはなかなか重い腰が上がらない。だけど、今までの慣

習の中で無駄な事は多いはずです。まずはやめてみる事から始めてみ

ませんか。何が無駄かはまたアンケートでも取れば出てくるのでは

と。例えば、休日診療所は無駄だと思います。詳しい検査が必要な時

にできない事、人件費もかかる等。本当に必要な時にできる施設で当

番医師が出向いて協働できると効率が良いかと思います。子育てしや

すい市に、若い世代がそう思える。他の市ではどの様なアイデアを取

り入れているのか、市民の意見もありますが、他市との情報共有等す

ると良いのではないかと思います。

図書館が古く、蔵書が少ないです。また、小さな子供が料理本などを

借りようとしたら、本当に子どもが読むのか確認されました。柏では

そんなことは一度もなかったです。図書館の自由に関する宣言に反す

ると思います。一部の少数のずる人よりまともに使っている人のこと

を考えて下さい。市役所建て替えの件はどうなりましたか？アンケー

トを取ったまま音沙汰ないですが、今どんな段階だと言うのが知りた

いです。手賀沼が我孫子で推しなら、遊歩道も整備して下さい。所々

柵が壊れています。カッパの前のデッキ？も階段もないしその前の日

時計かなにかも照明も壊れているし大切にされていないと感じます。

少し強めの雨が降ると道が水没しますが、例えば我孫子中学校前の側

溝が詰まっていました。それはすぐに掃除してほしいです。取手側だ

けではなく柏側も水に弱いので側溝を網タイプなどに変えるなどして

根本的に対策して下さい。保健所にロードキルの連絡をした際、住所

氏名を聞かれました。印西では聞かれなかったです。特に個人情報は

不要かと思います。

女性30代

10 50代 女性



12 30代 女性

期日前投票所の場所を生活圏にしてほしい。他の街では、ショッピン

グセンターの中で期日前投票ができる。また、ショッピングセンター

内で投票した場合、館内割引券がもらえることもあった。若い人の投

票率をあげるには、駅前に期日前投票所を設けた方がいいと思った。

今時選挙カーは古く、夜７時まできっかりと放送されていたので、放

送時間も投票時間と同じく短縮すればいいのにと思った。

選挙管理委員

会事務局

13 50代 男性
投票率の低さは、制度以前に政治への無関心さが大きな原因だと思っ

ております。議員の定年制も考えた方が良いと思います。
議会事務局

14 60代 男性 対応が概ね遅い。
選挙管理委員

会事務局
迅速な対応を心がけます。

15 70代 男性
立候補者は、名前の連呼だけで通り過ぎる。政策など何も言わない。

ある政党は、公示前から、選挙カーを走らせる。いいのかな？

選挙管理委員

会事務局

公職選挙法第百四十一条の三には、「何人も、第百四十一条の規定により選挙

運動のために使用される自動車の上においては、選挙運動をすることができな

い。ただし、停止した自動車の上において選挙運動のための演説をすること及

び第百四十条の二第一項ただし書の規定により自動車の上において選挙運動の

ための連呼行為をすることは、この限りでない。」と定められており、自動車

走行中に行えるのは、名前の連呼行為のみとなります。選挙管理委員会は、取

り締まり機関ではないので違法行為であるかどうかの判断はできませんが、一

般的に、政党の政治活動とみなされるものであれば告示日前でも政党およびそ

の他の政治団体が政治活動として車を走らせることは問題ないと考えます。



16 60代 男性

国政選挙と違い、地方選挙は広報などでまとめられた各候補者の政策

の違いがほとんど見えません（美句麗句ばかりでうんざり）。たとえ

ば今後の市としての主要テーマに対したとえば「１２億円の赤字予算

解消に市債を発行する」→「賛成・反対・どちらでもない・考えてい

ない」みたいなアンケートを全立候補者に事前に投げかけ考え方の違

いを明らかにする方法は無いのでしょうか。事例）「赤字財政に対し

高所得者を対象に新たな特別税を課金する」「現在計画されている事

業に対し、資材高騰や人手不足で進捗が遅れている〇〇を白紙に戻

す」などなど。質問テーマを事前に有権者にアンケートすれば、投票

意欲も高まるでしょう。今までと同じことをやっていては、改革は始

まりません。

選挙管理委員

会事務局

ご意見ありがとうございます。インターネットに投票ボートマッチングという

サイトがあります。『投票ボートマッチングでは、あらかじめ立候補予定者に

幅広い政策分野に関する20の質問項目に「賛成」「やや賛成」「中立」「やや

反対」「反対」の5択で回答してもらいます。有権者がサイト上で同じ質問に

答えると、一致率が高い順に候補者名が表示される仕組み。』このようなサイ

トを自治体で運用することについて、総務省が「公職選挙法に抵触する可能性

がある」との見解を示しているため、当市での運用予定はありません。ご理解

お願いいたします。

17 60代 男性 無駄なこと、考えて節税してほしいです。
選挙管理委員

会事務局

18 30代 女性

候補者の掲示がもっとわかりやすいと助かります。正直どの方がどん

な考えなのか、分かりにくかったり、駅前や車等での演説も小さい子

がいるとせっかく寝た所を起こされたりで困る事もある。我孫子市の

LINEを結構活用しているので、LINE等で表などにして頂けるとあり

がたいです。隙間時間に投票に行きたいので駐車場の充実や家から投

票できるといいなと思います。

選挙管理委員

会事務局

19 40代 男性 自身の実績アピールばかりで市政への貢献が感じ取れる議員がいない 議会事務局

20 40代 男性

現職市議会議員の活動実績が分かりにくいため改善していただきたい

（選挙広報などで表現されている候補者情報は自己評価なので客観性

を欠く）。選挙広報に「市議会採決結果一覧」へのリンクを掲載し、

活動実績を容易に参照できるようにしてほしい。例えば、２０２３年

度であれば、消費税引き下げ請求・子供のマスク着用緩和など意見の

分かれる議題に対する、各議員の賛否実績を知ることは有権者の重要

な判断材料になると考えられる。

選挙管理委員

会事務局

ご意見ありがとうございます。一般的に選挙公報に「市議会採決結果一覧」の

リンクを掲載することは、新人候補と現職候補との間での公平性が失われてし

まうため難しいと考えます。

21 70代 男性 議員数削減 議会事務局



22 30代 女性

今回の選挙で公職選挙法違反をしたある議員についてのその後の報道

がありません。市民に最も近い存在である市議会議員が法を冒してい

ること、その後我孫子市としてはどのような対応を取るのかをしっか

り市民に示していただきたい。こういう議員がいるから投票しても無

駄と市民が思ってしまいます。ルールを守れない人が市民を守れるは

ずありません。

選挙管理委員

会事務局

選挙管理委員会は、個々の選挙違反に関する具体的事件について、当該行為が

違法であるか否かの審理、判断を行うべき義務も権限もなく、さらに違反行為

を取り締まるべき立場にもありません。違法行為に対する措置は、公職選挙法

第７条に規定するとおりそれに対する権限と義務のある取締り当局（所管警察

署）において、捜査されます。よって、その後については、何も知りえない状

況です。

23 70代 男性 もっと市議会議員は仕事をしろ 議会事務局
いただいた意見は議会の運営に関する様々な問題について協議する議会運営委

員会に報告します。

24 70代 男性 文化会館、河川敷ショートゴルフ場、が欲しい。
生涯学習課、

公園緑地課

25 80代 男性

市政の説明が商品を売るのと同じ姿勢です。高い（市政を実施する立

場）ところから下（市民）に説明する姿勢はかわりません。市政の説

明は市民と共に市政を創るんだという態度でお願いします。

企画政策課

市政を推進するにあたっては、まちづくりの主役である市民の意見を施策に反

映することが重要と考えています。市民の皆様に積極的に市政に参加していた

だくため、今後も市政情報を共有するとともに、市民ニーズの把握に努め、市

民との協働によるまちづくりを進めてまいります。

26 50代 女性

市議会で何が議論されているのか、市議さんたちはちゃんと働いてい

るのか、市民が知れるようにしてほしいと思います。選挙のときだけ

よろしくと言われても。市議の高齢化が気になっています。

議会事務局

議会で議論した内容は、会議録検索システムに掲載しておりますのでご活用く

ださい（「市議会のトップページ」ー右側の「議会メニュー」ー「会議録検

索」）。なお、いただいた意見は議会の運営に関する様々な問題について協議

する議会運営委員会に報告します。

27 20代 女性 子どもが昼寝してる時間帯の選挙カーの防音が辛かったです。
選挙管理委員

会事務局

28 40代 男性

市議会議員は投票数が拮抗しているので政策など議論する場を設定し

た方が良いと思う。市民に寄り添った政治を目指して頑張ってくださ

い。

議会事務局
いただいた意見は議会の運営に関する様々な問題について協議する議会運営委

員会に報告します。

29 40代 女性 候補者を選ぶ際の参考になる情報がもっとあればよいと思う。
選挙管理委員

会事務局



30 50代 女性

若者が選挙に興味を持ってもらえる施策と、高齢者に限らず、身体的

な理由などで投票場での投票が、難しい人もインターネット投票など

が行えるようになると良いのでは。

選挙管理委員

会事務局

ご意見ありがとうございます。現行の公職選挙法では、インターネット投票が

認められておりません。インターネット投票が行われることによって得られる

メリットは多いものと考えますので、国の動向を注視し、法の改正が成された

場合には、インターネット投票に対応できるようにいたします。

31 30代 女性

今回、選挙公報期間に選挙カーが自宅近くを走っていたが、時間が遅

かった。18時はまだ許せたが、19-20時近くの徘徊は音も大きく、生

活が乱れる可能性があるのでやめてもらいたい。

選挙管理委員

会事務局

企画政策課

まちの活力をより一層高めていくためには、若い世代の方々を含め様々な市民

の意見を市政に取り入れることが重要です。このため、アンケートの実施や審

議会等への公募委員の登用、意見を伺う場の確保などにより、政策形成過程に

おける市民参加を進めています。

秘書広報課

市民の方々が市政に参加できるよう、市民と市長が直接市の政策、事業、地域

の課題などについて話し合う「市政ふれあい懇談会」（タウンミーティング）

を年２回実施しております。少数ではありますが、若い方も参加されて、活発

なご意見や要望などが出されております。今後も若い方が市政に興味を持って

いただけるよう、継続してまいります。

33 40代 女性 当選者の男女、年齢の割合を均等にする必要があると思います。
選挙管理委員

会事務局

34 50代 女性

職員の負担にはなると思うが、身近な施策についてタウンミーティン

グなどで市民の意見を聞いたり、情報を周知するなどして市政と暮ら

しのつながりを伝える努力をしていただけたらと思います。

企画政策課、

秘書広報課

35 30代 女性

住宅地での選挙カーによる選挙運動をやめてほしい。無意味に名前だ

け連呼する選挙カーが通り、何度子どもが昼寝から起こされてしまっ

たことか。。ＳＮＳや高齢者が集まる公共施設などでの掲示、繁華街

での街頭演説で十分だと思う。今回のテーマとは関係ないが、我孫子

市の小児科は今後どうなっていくのか？かかりつけ医が閉院し、他の

病院はとんでもなく混雑しており、体調を崩す度に途方に暮れてい

る。我孫子市として、今後どう対応していくのかを子育て世帯に示し

てほしい。

選挙管理委員

会事務局、　

健康づくり支

援課

従来から議員になっていた人が多く、しかもお年寄りばかり。革新的

なことが出来る若者が大いに参加できる市政を作り上げるべきと思

う。

男性70代32



議会事務局
いただいた意見は議会の運営に関する様々な問題について協議する議会運営委

員会に報告します。

秘書広報課 この度の意見については、市長に伝えます。

37 70代 女性

自宅があきにれ通りに面している為、毎年落ち葉に悩まされていま

す。濡れた落ち葉は子供達や高齢者にとって滑る危険がある為毎日の

落ち葉掃きが欠かせません。高齢の私にとって毎日の落ち葉掃きはと

ても負担です。遅くとも11月迄のあきにれの剪定を切にお願いしま

す。

道路課

あきにれは落葉樹であるため、本来は休眠期となる落葉後の冬に剪定を実施し

ます。しかしながら、近隣自治会より秋に剪定を実施するよう、地元の総意と

してご要望をいただいたため、剪定適時期よりも早めに剪定を実施していると

ころです。また、あきにれ通りの樹木剪定は、路線全体の樹木の本数が多いこ

とから、剪定作業に時間を要するため、11月までにすべての樹木剪定を完了す

るのは難しいと考えています。ご理解いただきますよう、お願いいたします。

38 60代 男性
選挙公報の配布が遅すぎる。期日前投票前に配布すべき。先手先手

で。

選挙管理委員

会事務局

39 60代 女性 我孫子市は年寄りに優しく、子育てしやすい市になって欲しい。

高齢者支援

課、　　　　

子ども支援課

40 40代 女性
立候補者の考えを調べるのに少し苦労した。一覧表で名前だけでなく

公約もまとめてみたい。

選挙管理委員

会事務局

41 80代 男性
クリーンセンター、消防署の次は、市庁舎の建て替えを最重要課題と

すべきである。

企画政策課・

資産管理課

市役所庁舎の建て替えについては、現時点では、2033年頃を目安に建設に向け

た検討を開始することを基本的な方針としています。ただし、今後、状況の変

化が生じた際には、財政運営や市民ニーズなど、様々な視点を勘案しながら総

合的に判断していきます。

42 40代 男性
議員数が多すぎると思います。

活動実績を公表できない人は、立候補できないようにしてほしい。

議会事務局、

選挙管理委員

会事務局

36

市議会を傍聴しに行ったことがあるが、星野市長と、一部の議員が、

他の議員の質問中に、おしゃべりをしたり、ニヤニヤしながら目配せ

したり、非常に態度が悪い。議会をなんだと思ってるのかなと感じ

た。自分たちが何をやってるかわかっていない。絶対に態度を改めて

もらいたい。(態度の悪い議員さんのお名前もわかっています。)

女性50代



43 60代 女性

投票率を上げるには普段から選挙への感心を高めることが必要と思

う。また日頃の議員の活動などがわからないし、誰に投票しても市政

がかわるわけでなく選挙への感心も薄い。

選挙管理委員

会事務局

44 70代 男性

「ある我孫子市議が投票日にビラ配布　公選法違反の疑い」という記

事が掲載されました。本件のその後の情報は当方の知る限り何も伝

わってきておりません。犯罪の疑いのある人物が我孫子市議会に出入

りしているとは考えられませんが、その後の状況など教えて頂けない

でしょうか。

選挙管理委員

会事務局

選挙管理委員会は、個々の選挙違反に関する具体的事件について、当該行為が

違法であるか否かの審理、判断を行うべき義務も権限もなく、さらに違反行為

を取り締まるべき立場にもありません。違法行為に対する措置は、公職選挙法

第７条に規定するとおりそれに対する権限と義務のある取締り当局（所管警察

署）において、捜査されます。よって、その後については、何も知りえない状

況です。

45 60代 男性

投票率の低下傾向（前々回44.83％→前回42.91％→今回41.57％）に

懸念を持っています。投票機会・手段の多様化もさることながら、市

政に興味を持ってもらい「投票に行こう」という気持ちにさせること

が大事ではないか。そのためには投票に行かなかった市民を対象に、

「なぜ行かなかったか」「どうすれば行くか」を素直に聞いてみるの

もいいと思う。

選挙管理委員

会事務局

46 40代 女性

我孫子市の子供世帯誘致はとても良いことだと考えております。しか

しながら我孫子市内の病院の医師が高齢者が多く10年後20年後に行

く病院が近くにないと言うことが起こるのではないかと不安になりま

す。実際につくしの病院は閉院、我孫子小児科は縮小、大串小児科医

院は閉院、近所の耳鼻科も皆が年配者。更に手術のできる整形外科は

我孫子整形外科のみ。将来の医療に不安しかありません。現状病院に

対してどのような対応をしているのか分かりませんが、もっと積極的

に誘致をしてもらいたいと思います。

健康づくり支

援課

47 40代 女性

投票所の開設時間が長くて助かっています。

短縮するときは、「早く開けて早く閉める」、「遅く開けて遅く閉め

る」というようにどちらかに特化してほしいです。

選挙管理委員

会事務局

48 40代 女性

我孫子市の投票率の低さに毎回ヒヤヒヤします。子どもが、小学校で

先生から選挙の様子を見てくるよう言われたようで、（だいたい一緒

に行きますが）一緒に行きました。この方法、効果あるかもしれませ

ん。下の子は風船がもらえるのも喜んでいます。ありがとうございま

す。正直、選挙しても何も変化を感じないですが、それでも行くべき

だと思います。

選挙管理委員

会事務局



49 40代 男性 投票所にいる人多すぎです。
選挙管理委員

会事務局

50 40代 男性

ある議員が投票日当日に新聞の折り込み広告を配布した件について、

選挙管理委員は市ホームページなどを通して事実を公表しているので

しょうか。

選挙管理委員

会事務局

51 60代 男性
ポスター掲示場所の削減等を行い経費削減をして、他の必要なものに

まわしてもらいたい。

選挙管理委員

会事務局

52 40代 女性

財政及び市民の数に対して市議会議員の数は妥当なのか疑問。何をす

るために、その人数が必要なのか市民に対して皆が納得する形で説明

してもらいたい。また市議会のみなさんが実際に働いている所を見た

ことがないので、ただチラシを見たり、演説を聞いただけで投票する

ので自信を持って投票してるとは言えない。市議会の様子や活動時の

映像などを通常時から見れるようにしていただければ、次回の投票に

繋げられるし、投票率も上がると思う。

議会事務局

以前、議員定数について時間をかけて検討を行ったことがあります（議員定数

の検討経過は市議会ホームページに掲載しています。「市議会のトップペー

ジ」ー右側の「議会メニュー」ー「市議会の会議と運営」ー「議員定数の検討

経過」）。参考に近隣市の議員定数は、松戸市４４人、野田市２８人、柏市３

６人、流山市２８人、鎌ケ谷市２４人となっています。なお、今任期において

も議員報酬と併せて議員定数を検討していくこととしていますので、検討状況

について適宜お知らせしていきます。また、議会の本会議・委員会の映像はイ

ンターネットで生中継・録画中継を行っておりますので、いつでもご覧いただ

けます（「市議会のトップページ」ー右側の「議会メニュー」ー「議会中

継」）。

行政管理課

指定管理者制度を運用するにあたっては、最小の経費で最大の効果を上げるこ

とができるよう、努めています。また指定管理者選定後は、事業の実施状況に

ついて、モニタリングを実施しております。今後も住民サービスの向上に努め

て参ります。

市民協働推進

課

近隣センターは、地域で活動する自治会・町内会や各種団体、有志の住民など

で構成するまちづくり協議会に管理運営を委託しており、まちづくり協議会で

は地域コミュニティの活性化を図るため、様々な事業を行っています。利用率

については、まちづくり協議会と連携しながら向上に努めていきます。

生涯学習課

指定管理者制度を運用するにあたっては、最小の経費で最大の効果を上げるこ

とができるよう、努めています。また指定管理者選定後は、事業の実施状況に

ついて、モニタリングを実施しております。今後も住民サービスの向上に努め

て参ります。

地域社会教育・障害者支援等の行事の充実と公民館・近隣センターの

利用率向上を図る。指定管理者制度も良いが選定にあたり金額だけに

捉われず、住民本位のサービスに金を使って欲しい。

男性70代53



54 30代 女性

今回当選した無所属の新人2人が選挙違反をやっていたと聞いた。投

票数を見ても若い人が必要だということがわかる結果だっただけに、

2人が選挙無効になるようなことだけは避けてほしい。もし、そのよ

うなことがあれば、それこそ民意を無視してる。現職だって違反やグ

レーをやってることは皆知ってる。それでも期待してるから目を瞑っ

ている。もし摘発するなら新人だけじゃなくて、他の議員も全て一新

すべき。

選挙管理委員

会事務局

56 60代 女性

以前は葛飾北斎展や山下清展で遠くの友人を呼ぶ機会がありましたが

最近は町全体に活気がなくて只行事やイベントを消化している感じが

します。もう少し市民が明るく元気になるような場の設定に取り組ん

でいただきたいと思います。

全課

57 30代 女性

選挙カーで市街地をまわることおよび駅周辺等でのマイク等を使用し

た選挙活動をやめてほしい。話す内容が薄っぺらいくせにうるさく、

また、周りに人集りができ、通行の邪魔になり、ただただ迷惑。そん

なにアピールしたいならSNS等でやってほしい。今後の改善を求め

る。

選挙管理委員

会事務局

58 40代 男性

子供のインフルエンザの予防接種について。多くの児童がインフルエ

ンザの予防接種を希望する中で、流行期近くになると、かかりつけの

医療機関で非常に予約が取りにくくなります。子供は大人と異なり2

回接種することも予約が取りにくい原因の一つです。そこで希望する

児童の学校での集団接種をご検討ください。予防接種の遅れや未接種

による学級閉鎖の増加を未然に防止するためにも、ぜひ試行してくだ

さい。先生への罹患による学習の遅れも防止できます。よろしくお願

いします。

健康づくり支

援課

予防接種は、副反応への対応や接種者の健康状態及び体質を勘案し、慎重に接

種の可否を判断することから個別接種が推奨されています。本市においても医

療機関を会場に集団接種を実施していましたが、接種者数減少等の理由によ

り、平成２９年からすべて個別接種にしています。

　なお、医療機関については、かかりつけ医での接種をご案内していますが、

市内で予約が取れない場合は、市外の医療機関で接種の上、後日助成金を交付

申請する制度もあります。

80代55

ご不快な思いをされたことにつきましては、大変申し訳ございませんでした。

今後も職員一人一人が親身になってお話をお聞きするよう、再度周知徹底を

行ってまいります。なお、ご存じかと思いますが、ご意見、ご要望につきまし

ては、できる限り「市政への手紙やメール」をご利用ください。必ず市長が拝

見し、市として回答をいたします。

秘書広報課
要望を出しても、良い加減に聞いているので、ひどい状態になってい

ることがある。本気で聞いてほしい。
女性



59 40代 男性

我孫子に限らずですが、議員の定数は、今のままでいいのか疑問に思

うことも。今後、人口減は、避けられないので、市長も含め、市町村

ごとではなく、東葛エリアなど、エリア単位の議員などを検討してい

かなくてはならない時期に入っていると感じます。

議会事務局、

秘書広報課

60 50代 女性
マイナンバーカードを持っている人はインターネット投票できるよう

にしてほしい

選挙管理委員

会事務局

ご意見ありがとうございます。現行の公職選挙法では、インターネット投票が

認められておりません。インターネット投票が行われることによって得られる

メリットは多いものと考えますので、国の動向を注視し、法の改正が成された

場合には、インターネット投票に対応できるようにいたします。

61 30代 女性 選挙カーは子供が、お昼寝から起きてしまうのでやらなくて良い。
選挙管理委員

会事務局

62 50代 女性

選挙についてでは、投票所を決められた場所ではなく、市内どこでも

投票できるといいと思う。あびこショッピングプラザなど、買い物つ

いでに投票できると助かる。

選挙管理委員

会事務局

当日投票については、決められた投票所のみでの投票となりますが、期期日前

投票であれば市内６か所どこでも投票することができます。あびこショッピン

グプラザ内のあびこ市民プラザにおいて投票日前の３日間、期日前投票所を開

設しておりますので、ご利用ください。

63 30代 女性

選挙カーの保育所、幼稚園の近くや住宅密集地での拡声器を使った演

説やウグイス嬢の声出しの配慮を徹底するべき。特にお昼寝の時間帯

での演説は迷惑でしかありません。そんな配慮も出来ない人には絶対

に投票しないと思います。

選挙管理委員

会事務局

64 60代 男性
市長選が無投票であったことが低得票率（無関心）の原因の１つであ

ることを市長も市議も自覚すべし。
秘書広報課

65 40代 女性
中学の公民授業で選挙告示看板を外に見に行った。今後に期待する成

人を育てることが大事。

選挙管理委員

会事務局

66 30代 男性

我孫子市は住みよい街だと思う。また駅等でポスターで広報している

が、閲覧者は居住者が多いと思う｡居住者以外にもPRできる広報を積

極的に行うことが良いと思う（現状どのような媒体で広報をしている

か知らない）。

選挙管理委員

会事務局



67 60代 男性
投票所の職員方は長い時間ご苦労だと思います。

投票所に行かなくても良い仕組み作りをお願いします。

選挙管理委員

会事務局

68 50代 女性

ある議員に対する処遇の続報がなく、不信感が募っています。公職選

挙法違反ではないのですか？なぜ市議として活動されているのです

か？選挙に行く気が失せます。

選挙管理委員

会事務局

選挙管理委員会は、個々の選挙違反に関する具体的事件について、当該行為が

違法であるか否かの審理、判断を行うべき義務も権限もなく、さらに違反行為

を取り締まるべき立場にもありません。違法行為に対する措置は、公職選挙法

第７条に規定するとおりそれに対する権限と義務のある取締り当局（所管警察

署）において、捜査されます。よって、その後については、何も知りえない状

況です。

69 70代 男性

市政に関心を持つべきとは思いますが、自分の生活を優先してしまう

ので、関心度が低くなってしまいます。市政に大きな不満はありませ

んので。

秘書広報課

議会事務局

議員定数については、平成３０年に「２４人」を「２２人」に減数をする条例

案を公聴会も開いたうえで審議をした経緯があります。結果、条例案は否決さ

れ現在の定数は２４人です（議員定数の検討経過は市議会ホームページに掲載

しています。「市議会のトップページ」ー右側の「議会メニュー」ー「市議会

の会議と運営」ー「議員定数の検討経過」）。また、今任期においても議員報

酬と併せて議員定数を検討していくこととしていますので、検討状況について

適宜お知らせしていきます。

企画政策課

本市では、成田線沿線７市町で構成する成田線活性化推進協議会や千葉県と連

携し、毎年JR東日本に対して増発や接続改善等、利便性の向上に向けて要望活

動を実施しています。現状では、増発させることが難しいという回答をいただ

いているところですが、引き続き粘り強く要望を続けていきます。

71 40代 女性

知り合いの20代の方々と、選挙についてお話したのですが、みなさ

ん「どうせ投票しても何も変わらないから投票へは行かない」と話し

ていました。家庭での選挙についての会話も大切ですが、学校教育で

選挙と投票についての重要性をもっと話し合うとよいのではないかと

思いました。

選挙管理委員

会事務局

70 70代 女性

市会議員の定数を減らすことができないのでしょうか？　一部候補者

を言っていたと思いますので、ぜひ検討してほしい。高齢化で運転免

許を返納する人も多いので、もう少し成田線の本数を増やすよう市と

しても努力してほしいです。気軽に出かけられる環境（都では交通機

関をほとんど無料で高齢者に提供している）を作ることが健康保険に

かかる公費を抑えられるのではないかと思います。



72 50代 男性

緑の食料システムで有機農地を25%を掲げていますが、我孫子市はど

うなっていますか？オーガニックビレッジとして、佐倉市や木更津市

が登録されておりますが、我孫子市は登録しないのですか？

農政課

我孫子市では令和5年3月に第2次あびこエコ農業推進基本計画を策定し、環境

保全型農業の普及・推進を図っています。オーガニックビレッジは有機農業の

拡大に向けた取り組みとなりますが、現状有機JAS取得農業者がいないことか

ら、市としては有機栽培や特別栽培に取り組む農業者に対して支援を行い、環

境保全型農業に取り組む農業者の増加を図っていきます。

73 50代 女性 投票したら、市内で使える割引クーポンなどを発行してほしい
選挙管理委員

会事務局

74 60代 男性 投票所を駅前や、大型商業施設等、人が多く集まる場所にも作る。
選挙管理委員

会事務局

期日前投票所になりますが、現在、JR我孫子駅前のけやきプラザ内の我孫子南

近隣センター、大型商業施設あびこショッピングプラザ内のあびこ市民プラザ

に期日前投票所を開設しております。

75 70代 女性
投票率を上げるのに、参加し易いインターネットを活用出来ると良い

かと思います。

選挙管理委員

会事務局

76 70代 男性
今回の能登地震で知りましたが当市もトイレトレインを準備して他所

災害時に支援できる体制を整備して置いては如何でしょうか。
市民安全課

我孫子市では現在トイレトレーラーを購入する予定はありませんが、災害時に

備え、仮設トイレのほか、オストメイトトイレ、ラップポン（水不要の簡易ト

イレ）、マンホールトイレ、テント型トイレなどを備蓄しています。

77 30代 女性

高齢者の方がタクシーで投票所まで来ている方をみました。介護認定

を受けている人は、投票所までタクシーを利用した場合、投票所でタ

クシーチケットなどを渡すなど、少しでも負担が減るような工夫が必

要かと思いました。期日前投票の開所時間の延長にお金をかけるより

は、行きたくても来られない人のために何かできるようにした方がい

いのではないかと思いました。

選挙管理委員

会事務局

78 50代 女性

市民が市民として選挙権を行使することしないことと、ふるさと納税

を通じて他の市区町村に納税することとは意識がつながっていると感

じます。まずは、自分が今住んでいる市や街を大事にしないといけな

いのだと強く思っています。

選挙管理委員

会事務局



79 40代 女性

選挙とか、手段がアナログなことが多く、人員も使いすぎてるし、も

う少し簡易的な、多種多様な投票方法を個人で選択できるとよいので

は？高齢者から若年層まで、統一した方法を取るのは無理だと思う。

多様性の時代なのに、一番遅れているのは行政だと思う。

選挙管理委員

会事務局

80 70代 男性

新人が2位当選し、これに関連した事で警察から聞き込みがあった。

結果について何の報告もない。選管でご存知のことがあれば教えてほ

しい。

選挙管理委員

会事務局

選挙管理委員会は、個々の選挙違反に関する具体的事件について、当該行為が

違法であるか否かの審理、判断を行うべき義務も権限もなく、さらに違反行為

を取り締まるべき立場にもありません。違法行為に対する措置は、公職選挙法

第７条に規定するとおりそれに対する権限と義務のある取締り当局（所管警察

署）において、捜査されます。よって、その後については、何も知りえない状

況です。

81 40代 女性 インターネット投票が可能になれば、若者の投票率が上がると思う
選挙管理委員

会事務局

82 40代 男性 行政のDX 企画政策課

83 40代 男性

もっと若い世代にヒアリングすべき。なぜなら彼らは、出来るのか出

来ないのか回答を出す前にイチイチ判断しないため、闊達な意見や時

として、我々大人が思いもしなかったアイデアを見出すことが出来

る。

選挙管理委員

会事務局

ご意見ありがとうございます。若い世代からも意見を集められるよう調査研究

してまいります。

84 60代 男性 マンション管理適正化に関する取り組み方針が知りたいです。 建築住宅課

当市のマンション管理適正化の取り組みにつきましては、令和5年度内に地方

自治体のマンション政策のマスタープランとなる、「我孫子市マンション管理

適正化推進計画」を策定する予定です。

また、これまでのマンション管理アドバイザー派遣制度や個別相談会の実施に

加え、市が管理水準の高いマンションを認定する「マンション管理計画認定制

度」を令和6年度に導入し、各管理組合によるマンションの適正な維持管理を

支援していきます。

85 60代 男性

問９に記載した内容。市政方針なり我孫子をどうしたいのか、過去を

含めた方針で我孫子はどのようになってきたか、日ごろから平易にわ

かりやすくPRする必要があるのでは。

議会事務局、

企画政策課



86 60代 男性

市議会が何をしているのか、知ろうとしてない自分がいる。広報に掲

載されているが、ちょっと見るぐらいだ。今、調べたら、動画配信も

あるようだか、ダイジェスト版でもあれば、もっと見るかも。

議会事務局

87 30代 女性

やはり我孫子市がどんな町にしていきたいのかを市長がちゃんと提示

して、それにどうしていくのか施策を持ってる人がいいし、街頭で雨

の中1人で演説を最後までしていた候補者がいるとかもっと市の広報

がSNSに載せていくべき！若い子は変化のある結果を求めている。

秘書広報課

公平・公正な立場を取る市としては、個々の議員や候補者の活動を広報あびこ

やSNSに掲載することは、考えておりません。市としては、選挙の日程などを

多くの方に周知するため、今後も広報あびこやSNS等を活用していきます。

88 30代 女性

自治会館で、パラパラしか来ないのに、たくさんの職員でじっと長時

間受け付けていて大変だなと思いました。人数も時間も縮小出来ない

のかと感じたので、このアンケートが意向に合っていて、発信できる

機会があって良かったです。

選挙管理委員

会事務局

89 30代 女性

選挙の大切さ、仕組みを広く理解してもらい投票率を上げることが地

域活性化につながると考え、広報活動など市民の知る機会の充実をお

願いします。

選挙管理委員

会事務局

90 60代 男性

千葉ロッテが、２軍の施設などを浦和から移転するとの報道がありま

した。中央学院大学·高校や市内中学校では、いろいろなスポーツが

盛んです。鎌ケ谷市のファイターズタウンを参考に我孫子市も検討し

てみたらと思います。

企画政策課

本市と千葉ロッテマリーンズは、マリーンズ・ベースボールアカデミーによ

る、子どもたちへの野球教室や、幼稚園への訪問授業のほか、市民を対象とし

た公式戦への無料観戦など、スポーツから市民に元気を与える事業を実施して

おります。浦和市に所在する２軍施設の移転については、千葉ロッテマリーン

ズから正式な発表があった際に、受入れが可能であるか研究してまいります。

91 40代 女性

立候補者全員の公約などを一覧で比べられるようなサイトを作ってい

ただきたいです。今回も探しましたが見つけられず。もしあるのなら

ば周知して欲しい。新聞を取っていないのでチラシのような形で配布

されても我が家には届きません。(今回は情報がないまま会場へ行

き、当日に会場に置いてあったチラシを読んで決めました。)また、

選挙カーは廃止してほしいです。子育て中の家庭には、子供達の昼寝

の妨げになります、騒音にしか思えません。どこから誰でもアクセス

できる情報をつくってください。今の投票率の低さは同じ市民として

残念でなりません。

選挙管理委員

会事務局



92 60代 男性

我孫子市を魅力ある市にしてほしい。市長選挙や県議会選挙が無投票

選挙というのはあまりにも悲しい。市議会選挙ももっと沢山の人が立

候補したほうが活性化すると思う。

選挙管理委員

会事務局

93 60代 女性

より良い我孫子市のため、いつもありがとうございます。災害が起

こった時にはSNS特にX（旧ツイッター）での迅速な情報提供をお願

いしたいです。避難所開設、被害状況、川の増水程度、浸水地区の告

知など

市民安全課

我孫子市では防災行政無線で放送した内容をX（旧ツイッター）、フェイス

ブック、LINE、登録制メール、市ホームページでも情報提供していますのでぜ

ひご登録をお願いいたします。

94 50代 女性

近隣含めDXが遅い。全店キャッシュレス化するなど特化してもいい

と思う。また、医療レベルが低いこともとても気になる。小さくて良

いから市立病院は作れないものだろうか？適切な医療を受けられな

い、不要な検査をされる、医師のレベルが低い。もっと在宅医療も進

んでいいと思うが、医療側も市民側も知識や理解度が低すぎるので、

もっと両者に教育していったほうがいい。ホームレスなのか分かりま

せんがフラフラと歩道を歩いていて車道にきそうな人が居て怖い思い

をよくします。

企画政策課、

健康づくり支

援課、社会福

祉課

95 50代 女性 投票率が低すぎる、投票率向上を真剣に検討してほしい
選挙管理委員

会事務局

96 50代 女性

掲示板の設置場所についてです。我孫子駅北口マンション界隈グラン

レジデンス丘の道の交差点のところにさくら公園があります。今回の

選挙で掲示板が公園内に設置されましたが、子どもたちにとってはポ

スターを掲示する前はストラックアウトのボードに見えてしまいボー

ルを当てる遊びになってしまいました。ボールをあててはいけないこ

とを説明し、何度も止めましたがついやりたくなってしまう環境だっ

たと思います。元々小さな公園ながら子どもたちがたくさん集まって

遊ぶ公園です。期間限定とはいえあのスペースを取られてしまうのは

子どもたちの放課後の活動に不便を与えていました。場所を変更する

か公園の外側に設置頂くなど配慮お願いしたいです。

選挙管理委員

会事務局



97 40代 女性

問９について、優先順位として主権者教育を選びましたが、若年層の

投票率向上に対してはインターネット投票も有効になるのではないか

と思います。学生時代に週末にアルバイトをしていたときは、投票が

夜8時までできたことは助かりました。期日前投票があるとはいえ、

当日に近所の投票所投票する利便性には叶わないと思います。そのた

めインターネット投票が導入されないのであれば、夜8時まで開けて

おいたほうがより多くの人が投票しやすいと思います。

選挙管理委員

会事務局

98 40代 女性

新木駅近くの踏切から356号線に向かうの市道は、停車線の直ぐ脇に

ある民家の庭木で、車道の白線が隠れています。車が庭木を避けて、

車道に寄り気味で危ないです。2023年11月に市長へのお手紙メール

で、民家に対して改善するよう要望中。と回答を得ましたが、その

後、対して変化がないように思います。今後、白線が見える安全な市

道になるよう改善してください。

道路課
土地所有者に対して、通行に支障が生じないように所有地の適正な管理を行う

よう、継続して要請していきます。

99 50代 女性

いつもご苦労様です。我孫子4小歩道橋降りた356号沿い横断歩道の

押しボタン式信号が歩行者が押すとすぐ青になりタイミング悪いと車

が急に止まれないのと横断歩道が青になると右左確認せずに一年生く

らいだと渡るのに必死だからすぐ飛び出して車に接触しそうで危ない

ので　もう少しボタン押してから少し時間あけて青にしていただけな

いでしょうか？またこのような横断歩道押しボタン式信号が我孫子市

だけでも何箇所かあるので歩行者の安全のためにも見直してもらえた

らと思います

交通政策課

1月29日に我孫子警察へ確認をしました。

「押しボタン式の信号機は、千葉県内で統一されている仕様となっています。

現状で変更する予定はありませんが、設定を変更することは可能です。ご不明

な点がありましたら、我孫子警察署交通課までお問い合わせしてほしい。」と

のことです。

人事課

千葉県から住家被害認定調査業務支援や避難所運営業務支援などに従事する職

員の派遣要請があり、２月１日時点において、職員１名を派遣しました。今後

も派遣要請に基づいて、職員を派遣を予定しています。

治水課
手賀沼湖岸堤工事は千葉県柏土木事務所が実施しておりますので、ご意見が

あったことを連絡いたしました。

101 40代 女性 毎回感じますが、選挙カーの演説は止めていいのではと思います。
選挙管理委員

会事務局

①能登半島地震に対し、我孫子市として義援金募集以外に何か支援活

動をされているのでしょうか。②手賀沼湖岸堤工事につき、毎年同じ

ような繰返し工事をしているように見えますが、工事進捗予定、完工

時期等の開示はしてもらえないのでしょうか。

男性70代100



102 40代 男性

公職選挙法に触れた、ある議員が今でもどうして市議を務めているの

か。有権者を馬鹿にするのもいい加減にしてほしい。鉄道用地内であ

る湖北駅自動改札機前で選挙活動や日頃の演説を行っている政党。湖

北駅南口ロータリーで軽自動車を路駐して拡声器を使い演説をする、

ある政党の議員。これらには選挙管理委員会を経て法的手段を講じて

ほしい。

選挙管理委員

会事務局

・選挙管理委員会は、個々の選挙違反に関する具体的事件について、当該行為

が違法であるか否かの審理、判断を行うべき義務も権限もなく、さらに違反行

為を取り締まるべき立場にもありません。違法行為に対する措置は、公職選挙

法第７条に規定するとおりそれに対する権限と義務のある取締り当局（所管警

察署）において、捜査されます。

・湖北駅の改札口前の通路は、ＪＲが管轄する駅構内ではなく、我孫子市（交

通政策課）が管理する自由通路となります。自由通路は、公道（駅前広場等）

と同様の扱いとなっていますので、公序良俗に反しない限り政治活動を行うこ

とは問題ありません。（選挙運動期間を除く）

・一般的に政治活動にあたる演説は、公職選挙法上認められております。ま

た、千葉県道路交通法施行細則の中で、公職選挙法に基づく選挙運動用又は政

治活動用の自動車で、街頭演説又は街頭政談演説のため使用中のものは駐車禁

止の規制から除外する車両に含まれております。

103 50代 男性 ゴミの集積所でもめているため集積所を見える化してほしい 生活衛生課


